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3apava o TpeHae. MeToa HaMMeHbLUMX KBaApaToOB

@& @ @ — Hcxoousle 0anubie

Kputepun: Z(f(xi) — g(x))* > min
i=1
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dopmMasibHaA NOCTAaHOBKA 3aAauun. YcioBue
MMHMMYMA CpeaHeKBaApPaTUYeCKOro OTKJIOHeHUNA

[ycTb gaHa Tabnuua 3Ha4eHuin PyHKL MK

X X19X29X39“'7Xn
YIY1-Y2-¥Y35---5¥Yn

,X; #Xi,1,]=012,..,n

HanTtn nonnHom 3agaHHOW CTENEHUN m
P,()=ay+a;x + a,x*+...+a,x™,

Y/10B/IETBOPSIOLLNIA YCNOBUIO:
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Metoa HanmeHbLWwunx kBagpatoB (MHK) ans
NOCTPOEHUA NMMHENHOro TpeHaa
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P,(x)=ax+b, S(a,b)= Zn:(yj —(ax;+b)f

J=1
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HaxoxaeHune KoadpdpunumneHToB

—0 —ZZ(yj—(an-l—b))Xj:O

[0S
4 Oa o] )
ON) n
0b =0 _ZZ(YJ_(an+b)):O

i n n n
ZX -|—bZX —z XY |aZXJ2-I-bZXj=Zijj

j=1 j=1 -1 j=1 =1 =l

J=
aiXJ—I-ib iyj |aiXJ‘—I—I}b:ZYj
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HaxoxxpgeHue napameTpoB JIMHEMHON Moaenu
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y=ax+b

S(a,b) = Z e;? = Z(yi — (ax; + b))2
i=1 i=1

.
(0_5=0 a2x3+b2xi=zxiyi
J )

aS_O z ) _2
\ab‘ \ a j X n= Yi
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NMpumep 1 (AMHEWUHbIN TpeHA)

laHa Tabnuua 3HauyeHun

dyHKUMM y=£(x) : y 2.1 24 26 28 3

Ncnonb3ya MHK, annpokcMMmnpoBaTb 3TU AaHHbIE JIMHENHON
3aBuUCcUMocCTbio g(x) = ax + b

46a + 12b = 33.8 a =~ 0.165
12a+5b =129 b~ 2.184

12 129 33.8 46

y = 0.165x + 2.184
§ = 0.0618
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NMpunmep 2

[laHa Tabnunua 3Ha4YeHnmn
PYyHKUMU y=f(x) :

Y

Ncnonb3ya MHK, annpoKCMMMUpoBaTb 3TU AAHHbIE
NIMHENHOM 3aBUCUMOCTbIO g(x) = ay + ax
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HaxoxpeHue napameTpoB KBaagpaTU4YHOW Moaenu

n n
nag + (2 xi) a; = Z)’i

=1

(Zn: xl-> ay + (Zn: xf) a+ (Zn: xlz) a,= Zn:xiyi

=1

n
2
0y = Z()’i — (ag + a;x; + ayx;%))
=1
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y =ax*+bx +c

n
S(a, b, C) — 2(}/1 — (axiz + bxi + C ))2
i=1

( 4 3
ra_S_O ain+bei+chl?-=zxi2yi
da
aS
<%=0 y aZx?+ble?‘+cz:xi=zxiyi
aS
— =0 21 p : —
\dc¢ a )y xi+ Xitcn= )y,
X

19.10.2018 3aHaTue 3




NMpumMmep 2 (KkBaapaTUUYHbIN TPEeHA)

979a + 225b + 55¢ = 68
225a + 55b + 15¢ = 20
55a+ 15b+5¢c =7

a=-0.2143 b=1.1857 c=0.2
5, ~ 0.3024
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HennHeunHbin TpeHa. NMpumep 1

— 2+ b
y—x

S(a,b) = Zn: e;* = Zn:(yl' — (a/xi‘l‘b))z

f
f(')_S_O aZl/xi2+b21/xi:zyi/x,;
0a_ {
dS

\%zo aZl/xi+bn=Zyi

3aHaTHne 3
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HennHeunHbin TpeHa. NMpumep 2

y =alnx + b

S(a,b) = i e;’ = i(yi — (alnx; + b))2

f
fa_S _q aZ(lnzxi +b z Inx; = z y;Inx;
da _ {
S

— =0 aZlnx-+bn=Zy-
Lab l l

3aHaTHne 3
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PeweHue 3agaum cpeacreamm EXCEL

A B
f[op KonuuecrBo asromobunein B ATl

ggg? Jinuns Tpenpa N

2002 I_T"“_I MapameTpe: I

Nuuna tpenpa

2003 NoCTposHsee Neaa TPeHAa (annposcm Tvn NapameTpl I

2004

2005

400

2006

2007 , E
2008 > -

2009 cun = eospmn e [
2010 e [o | o

[T pepeceversss w
[v noxasseats

y =23,818x + 105,82

R% = 09847
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PeweHue 3apaaum cpeacreamum MATLAB

B4 Editor - H:\Transcend H\Toshiba_D\YLIEBHbM MPOLUECC\IEKUMIM\Cneudax\zl_3.m
| forecastingm | ddd_1.m | test_l.m

Y=[1 22 1 1];
coefl=polyfit (X, Y, 1) xozdduLMeH y Figure 1 - O X

coef2=polyfit(X,Y,2 : : : .
. ( ) File Edit View Inset Tools Desktop Window Help

gl=polyval (coefl, xi): c_rj Mﬁ H \é % +\ _\ iﬂ;' @ Af{ b ’j) \ D IE] a @
g2=polyval (coef2,xi); q o o
plot(X,Y,"'*k',xi,gl,xi,g2),;grid 25

[

HO\O(O\]O’IU‘.‘;@N.—“;

o
r

TABL=[X;Y;X."2;Y.72;X.*Y;X."3;X."4;X."2. %
sum (TABL')

Gl=polyval (coefl, X):; | *
G2=polyval (coef2,X):;
deltl=sqgrt (mean((Y-Gl)."2))
delt2=sqgrt (mean( (Y-G2)."2))

i e e
;o o W

_Command Window.
New to MATLAB? See resources for Getting Started.

fx >>
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NMonynsapHblie METPUKMU

e, — «owmnbka», P, — NpoLeHTHan «olmnbKa»

Mean Absolute Percentage Error (MAPE)

Root Mean Square Error (RMSE)

1
MAPE ==37_,|Py| .

— l n 2
RMSE—JnZkzlek.
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